

我为群众办实事

打通配药“最后一百米”

□ 记者 吴峰琳

有这样一群人,因腿脚不方便、年龄大等种种原因,配药、取药成了他们生活中的头等难题。从家到医院、社区卫生服务中心当中的距离犹如天堑,横亘在他们与生命健康之间。

聚焦群众急难愁盼,切实为民排忧解难。徐汇区长桥街道汇澜园居民区相关负责人在“走四百”过程中,发现小区内存在不少“配药难、取药难”群体。党员以身作则,主动接下配药、取药任务,为居民们送去关爱。

主动上门,倾听民声

79岁的艾阿婆因车祸导致骨折,腿脚不便很少外出,随着年纪越来越大,身体也每况愈下,每月必配的救命药成了

艾阿婆的一桩愁事。党员干部在了解相关情况,主动承担起每月帮助艾阿婆配药、送药的任务。

以点带面,考虑到艾阿婆的情况,工作人员认为居民区内或许还存在其他配药难、取药难的居民。在“走四百”过程中,党员主动出击,询问居民们是否遇到同类难题。在基本了解相关情况,今年5月份,汇澜园正式启动“配药侠”工作,为特殊群体取配药、为困难群体送药到家。

排摸人群,提供服务

为更好地服务小区内行动不便的困难群体,更快解决他们的忧心事,党员干

部迅速行动,联动社区卫生服务站,梳理需要配药、送药的人员名单,为他们提供暖心、安心、贴心服务。

“我们有一本专门记载今天需要配药、取药服务居民的工作本,基本上一天会用掉一页,现在已经写满半本了。”相关负责人表示,对于孤老老人,还会在他们床底下安装生命体征监测仪,一旦接收到的信息存在问题,会立即上门查看。

发挥合力,传递温暖

为保障60周岁以上老年人的健康需求,汇澜园居民区积极落实“惠民生、解民忧、暖民心”的爱心帮扶行动,建立了一支由居委干部、

党员志愿者组成的“配药侠”志愿服务队伍。

目前,“配药侠”志愿服务队伍主要由10名在职及退休党员组成,每天为50余户居民提供服务。上午获取需求,到社区医院配药;下午统一领取,送到活动室,没有送药需求的居民自取即可,有送药需求的,志愿者再送到老人家中。虽然繁琐,但党员们认为这是一项很有意义的工作,既能服务居民,也传递了正能量。

主动了解民生难题,依托党员志愿者,汇澜园居民区补齐配药“最后一百米”。接下来,长桥街道将继续悉心听取民情民意,将社区建设成为有爱的“大家庭”。

从党群中心到敬老院

冬日里,“蓝精灵”们在行动

□ 记者 姚丽敏

冬日的暖阳下,徐汇区漕河泾街道社区党群服务中心的广场上人头攒动。在国际志愿者日来临之际,漕河泾街道联合市八医院、市场监管等部门共同开展“聚焦美好新生活,志愿服务我践行”活动,发挥党建共建合力,链接多方志愿服务资源,为市民带来丰富暖心的“量身定制”志愿服务。

剪刀一开一合,爱心发廊的“Tony老师”手法娴熟地为居民免费理发;“小修小补”摊位,一双双巧手让居民的老旧物品焕发新活力;市八医院的医务志愿者为居民提供免费量血压、测血糖、养生等健康咨询服务,指导居民秋冬季节的注意事项和饮食常识。除了便民服务外,现场提供的咨询服务内容也十分全面,生动的反诈案例和详细的“宝宝屋”托育流程,都让居民们收获良多。虽然室外广场上有些寒意,但在为居民提供帮助后,看到居民们脸上满意的笑容,志愿者们的心里也都被温暖着。

当天,志愿者们还来到社区敬老院。多才多艺的志愿者们还为爷爷奶奶们表演了丰富多彩的节目,有演唱歌曲、猜谜语、讲故事等,让爷爷奶奶们感受到了欢乐和愉悦。爷爷奶奶们也被志愿者们的热情所感染,教志愿者唱属于他们那个年代的歌曲。活动结束后,志愿者们还陪爷爷奶奶们聊天,了解他们的生活情况和身体状况,向其传递健康的生活方式和理念。

志愿服务是社会文明进步的重要标志。“虽然平时各个居民区都会组织志愿服务,但是我们希望让更多人感受到志愿者日的‘仪式感’。”漕河泾街道相关负责人表示,街道会继续打造特色志愿服务项目,在满足居民多元化需求的同时,广泛联动社区能人、共建单位、社会组织和公益创投项目等资源力量,发挥五社联动作用,挖掘和培育社区青年志愿者,让志愿服务的“种子”随文明新风融入居民生活。

为中华骨髓库注入更多“生命的种子”

□ 记者 徐喆衍 陆翔 李瑾琳

12月5日,徐汇区枫林街道社区卫生服务中心先枫苑里,身着白大褂的医务人员在徐汇区红十字会人员指导下,进行造血干细胞捐献志愿者集中入库。“各位志愿者,我们这次采用‘口腔拭子’的方式,操作非常简单。”区红十字会张周燕拿出样本盒仔细地演示着。

“原来,口腔黏膜采样这样方便。”“要不是中心组织这个志愿活动,我们也不知道造血干细胞捐献志愿者入库的形式是这样的呢。”……现场医务人员在完成了信息采集、口腔黏膜样本采集后,纷纷举起刚拿到的捐献检测样本的荣誉证书留影,定格下一张张喜悦的脸庞。“在今天做造血干细胞志愿捐赠的志愿服务,践行了医



务工作者‘健康所系、性命相托’的誓言。这次活动受到中心党支部大力支持,我们很多年轻的医务人员都参加了。”枫林街道社区卫生服务中心宛南团队党员团队队长陈婕自豪地说道。

此次活动由徐汇区红十字会主办,徐汇区枫林街道社区卫生服务中心、徐汇区枫林街道宛南片区联合协办。来自宛南五村的居民吉德铭告诉记者:“我很高兴能参加这个活动,平时自己也会做爱心捐赠,这次能为白血病患者做点事,我觉得非常开心。”

现场共有53名志愿者通过口腔样本采集加入中华骨髓库,其中不仅有党员、团员青年、入党积极分子,还有枫林街道宛南片区正在参与“三旧”变“三新”施工的工人。他们共同为中华骨髓库注入更多“生命的种子”,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,为更多血液病患者带去温暖和希望。

“祝您生日快乐!”

□ 记者 冯赞

区经常组织类似生日会这样的活动。号召身体好的老人家们能多出来走走动动、散散心,这样也能时刻关注他们的身体状况,及时提供帮助。”

近年来,徐家汇街道一直致力于爱

老助老敬老活动。不仅组织成立社工一对多联系帮扶小组,每日关注老年人身心健康,力所能及帮助他们解决生活中遇到的困难,而且还定期组织社区活动,将老年人们团聚在一起。



俗话说,“家有一老,如有一宝”,爱老敬老是中华民族的传统美德。徐汇区徐家汇街道乐山二二三村居委会内传来一阵欢笑,“和所有的烦恼说拜拜,和所有的快乐说嗨嗨,亲爱的亲爱的生日快乐!”一场专属于“鲐背之年”老人的生日会在这里举行。

生日会现场,大厅里挂满各式各样的彩带与彩灯,音响中也持续播放着不同版本的生日快乐歌。活动虽未开始,但已经有三三两两的“老朋友”结伴来到现场,聚在一起互相问候,好不热闹。一位老阿叔说道:“参加今天的活动,见见老邻居、老朋友们,特别开心!”

据悉,这场专属生日会共邀请到片区内90岁及以上的老年人7位,其中年纪最大的一位寿星,已有97岁的高龄。虽说年事已高,但生日当天的老寿星们却像小孩子一般,开心地戴起了生日帽与童趣眼镜,在众人的见证中,许下心愿。

一位长期照顾老人的社工告诉记者:“今天来参与活动的老人,大多数都处于独居状态。子女工作忙,不能经常来看望,一个人时间久了会很寂寞,所以社